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PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora
b) Debera responder en francés a las cuestiones
¢) No podra utilizar diccionario ni ningun otro material didactico

Tabac : victimes de la fumée des autres

Un rapport révéle les dangers du tabagisme passif. En France, il fait prés de 3.000 morts
par an. Il augmente les risques de mort subite du bébé et d’affections respiratoires chez
I’enfant. Ceux de cancers et d’accidents cardiaques chez I’adulte. Faut-il interdire la vente
aux moins de 16 ans ?
Quatre millions de morts par an dans le monde, 60.000 en France : le tabac tue massivement. Et
il ne tue pas que ceux qui fument. En 1999, I’Académie de médecine avait évalué¢ de 2.500 a
3.000 le nombre des morts dues, en France, au tabagisme passif. 60% des jeunes frangais,
hommes et femmes a égalité, sont devenus des consommateurs réguliers de tabac. L’age moyen
d’initiation a la premiére cigarette est aujourd’hui de 14 ans.
La France est, avec la Finlande, parmi les pays les mieux placés d’Europe dans la lutte contre le
tabac. Un groupe d’experts de la direction nationale de la santé recommande que la protection
des non-fumeurs fasse partie des missions des inspecteurs de travail, la suppression de toute
permission de fumer dans les lycées et le remboursement des substituts nicotiniques pour les
femmes enceintes.

LE MONDE . Mai 2001 (Texte adapté).

QUESTIONS

A. COMPREHENSION ( 4 points)
A.l. (1 point) Proposez un autre titre pour ce texte.
A.2. (2 points) Répondez aux questions suivantes en utilisant des phrases du texte pour
justifier vos réponses:
A.2.1. Le tabac ne tue que ceux qui fument ?
A.2.2. 1l est tout a fait interdit de fumer dans les lycées francais ?
A.3. Lexique (1 point) Cherchez dans le texte des mots équivalents a :
A.3.1. Décés A.3.2. Situés
A.3.3. Femmes en état de grossesse A.3.4. L abus du tabac
B. GRAMMAIRE (2 points)
B.1. (1 point) Posez la question qui correspond a la réponse suivante :
Quatre millions de morts par an dans le monde, 60.000 en France.
B.2. (1 point) . Mettez a la voix passive la phrase suivante :
En 1999, I’Académie francaise de médecine avait évalu¢ de 2.500 a 3.000 le nombre
des morts dues au tabagisme passif.
C. EXPRESSION : [ 80 a 100 mots | ( 4 points )
Choisissez 1'UN des deux sujets :
C.1. Etes-vous « pour » ou « contre » le tabac ?
C.2. Quelles mesures préventives proposeriez-vous pour les plus jeunes ? Et pour protéger
les non-fumeurs ?
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

CALIFICACION DE LA PRUEBA

La comprension y la expresion se califican por separado. La comprension equivale a un
40% de la prueba. La parte gramatical a un 20% y la expresion a un 40%. Asi , los valores
correspondientes sobre 10 se reparten de la siguiente forma:

- comprension: de 0 a 4 puntos

- gramatica: de 0 a 2 puntos

- expresion: de 0 a 4 puntos
El valor de cada ejercicio esta siempre indicado en la prueba.

A. COMPRENSION. Se pretende comprobar aqui Unicamente la comprension lectora,
quedando la expresion escrita para el ultimo ejercicio bajo forma de redaccion. Valor total:
hasta 4 puntos.

A.1. Hasta 1 punto. Se valorara que el titulo alternativo corresponda a la comprension global del
texto; ejemplo: « Le tabagisme passif et ses conséquences » o cualquier otro que tenga que ver
directamente aunque no sea extraido del texto mismo.

A.2. Hasta 2 puntos, uno por cada respuesta totalmente correcta. Deben responder NO (0,50)
en estos dos casos concretos y citar las frases exactas que aparecen en el texto (0,50) como
justificacion de sus respuestas.

A.2.1.Tendriamos por ejemplo: «Non, en 1999, 1’Académie de médecine avait évalué de 2.500
a 3.000 lIe nombre des morts dues, en France, au tabagisme passif ». Pero seria igualmente
valida: « Non, en France, le tabagisme passif fait pres de 3.000 morts par an » Y podriamos
considerar también: « Non, il ne tue pas que ceux qui fument »...

A.2.2. « Non, un groupe d’experts...recommande... »

A.3. Léxico. Valor total: 1 punto repartido en 0,25 por cada respuesta correcta..

Cogeriamos del texto: « mort », « placés », « femmes enceintes » et « tabagisme ».

B. GRAMATICA: Valor total: hasta dos puntos.

B.1. Hasta 1 punto. Cualquier pregunta que corresponda a la respuesta dada deberiamos

considerarla como valida. Ejemplos : « Combien de victimes par an provoque 1’abus du tabac ?

ou: « Quelles sont les conséquences possibles (ou les dangers) du tabagisme ? »

B.2. Hasta 1 punto.

Ejemplo: « En 1999, le nombre des morts dues au tabagisme passif avait été évalué de 2.500 a

3.000 par I’ Académie frangaise de médecine.

C. EXPRESSION. Hasta 4 puntos.

Este apartado consiste en el desarrollo escrito de un tema de una extension de entre 80 y 100

palabras. Se proponen dos opciones pero sélo se desarrollara UNA.

Sea cual fuere la opcidn elegida y partiendo de la practica de una ensefianza de la lengua

extranjera conforme a un enfoque comunicativo, deben tenerse en cuenta, a la hora de evaluar,

los siguientes principios:

1) El valor del mensaje y su madurez ha de prevalecer sobre la perfeccion objetiva de la
forma. Al ser la frase el elemento primario mesurable, ésta debera ser comprensible para
cualquier franco6fono/a. Hasta 2 puntos.

2) Se debera demostrar la capacidad de expresion libre, empleando adecuadamente el
vocabulario adquirido. Se trata de una composicion escrita coherente y razonada sobre el
tema propuesto sin repetirse ni extenderse mas alla de lo sefialado. Hasta 2 puntos.




